

# 公安执法要让群众感到公平正义

## 习近平:严格公安执法监督,解决执法突出问题

据新华社北京5月20日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平5月20日上午主持召开中央全面深化改革领导小组第二十四次会议并发表重要讲话。

习近平强调,供给侧结构性改革本质是一场改革,要用改革的办法推进结构调整,为提高供给质量激发内生动力、营造外部环境。各地区各部门要把依靠全面深化改革推进供给侧结构性改革摆上重要位置,坚定改革信心,突出问题导向,加强分类指导,注重

精准施策,提高改革效应,放大制度优势。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长李克强、刘云山、张高丽出席会议。会议审议通过了《关于统筹推进城乡义务教育一体化改革发展的若干意见》、《关于深化公安执法规范化建设的意见》等文件。

会议指出,统筹推进县域内城乡义务教育一体化发展,对缩小城乡教育差距、促进教育公平具有重要意义。要针对突出问题,在合理规划城乡义务教育学校布局建设、完善城

乡义务教育经费保障机制、统筹城乡教育资源配置、提高乡村教育质量、稳定乡村生源、保障随迁子女就学、加强留守儿童关爱保护等方面推出务实管用办法。要加大对乡村特别是老少边穷等地区义务教育扶持力度,让贫困地区的的孩子都有机会接受公平、有质量的义务教育。要注意结合地方实际,因地制宜选择发展路径。

会议强调,深化公安执法规范化建设,要着眼于完善公安执法权力运行机制,构建完备的执法制度体系、规范的执法办案体系、系统的执法管理

体系、实战的执法培训体系、有力的执法保障体系,实现执法队伍专业化、执法行为标准化、执法管理规范化、执法流程信息化,保障执法质量和执法公信力不断提高。要增强执法主体依法履职能力,树立执法为民理念,严格执法监督,解决执法突出问题,努力让人民群众在每一项执法活动、每一起案件办理中都能感受到社会公平正义。

会议强调,推进供给侧结构性改革,是对全面深化改革决心的重要检验。要认识到“改革有阵痛,但不改革就是长痛”

的道理。对各种矛盾要做到心中有数,增强改革定力,抓住改革时间窗口,只要看准了的改革,就要一抓到底,力求必胜。

要加快国有企业、财税金融、价格体制、农业农村、对外开放、社会保障、生态文明等领域基础性改革,关键性改革举措要抓紧推出。“三去一降一补”要制定专案、逐项抓好落实。现阶段推出的短期调控手段,也要注意同改革目标一致起来,推动形成完善的体制机制。要抓紧抓好改革督察工作,既要督方案落实,也要督责任落实。

# 电信诈骗和实名制:虚拟运营商生死大考

## 失控的170号段面临最后翻身机会

自2014年虚拟运营商正式进入通讯市场,“170”号段手机号开始批量进入市民生活,并受部分低收入群体欢迎。不过,170号段的实名制监管问题也饱受诟病。近日,工信部发文要求虚拟运营商立即开展自查自纠,月底完成用户身份信息补登记等工作。这对虚拟运营商而言,是一场巨大考验。



在济南街头的手机卡商店和小摊上,都可以买到非实名的170号段手机卡。本报记者 韩笑 摄

### 170号段监管存漏洞成电信诈骗重灾区

5月19日,齐鲁晚报记者探访了省城几家手机卡代办点,发现均有170号段的电话卡出售,且并不需要进行身份证信息的实名登记,就可以随意办卡。

“这是海航通信的一款170电话卡,打电话一毛钱一分钟,无漫游,一个月送40分钟通话,无来电显示。”济南山大路上的一家手机卡商店老板向记者保证,由于没有实名制的约束,使用后觉得好用可继续购买充值卡充值,若不打算使用,也可直接丢弃。

在网上,用户可以通过虚拟运营商的官方网站、淘宝旗舰店等途径办理170号段,但在购买前需要顾客进行身份证件实名验证。当输入错误的身份证件号码时,系统会提示“身份证件号码格式不正确”,无法进行下一步。据央视报道,记者多次验证后发现,填写A的身份证件信息,上传B的身份证件照片,或者填写正确的姓名和身份证件信息,上传身份证件做过手脚的照片,这两种作假的实名登记在蜗牛移动、中麦通信等网站上,都可以顺利进入提交订单和支付环节。

由于用户身份信息不全、资费便宜,170/171号段难逃诈骗之名。腾讯手机管家安全专家通过大数据监测发现,有近44%的诈骗短信来自虚拟运营商的170/171号段。近日,新华社发文称,“100个号码99个用于诈骗”。今年一季度,由于用户规模快速扩张,虚拟运营商的垃圾短信、诈骗短信投诉量也随之攀升。投诉量环比虽下降40%,但比去年同期上升65%。

### 仅覆盖2%用户受低收入人群欢迎

公开数据显示,目前全国30个省份发展了移动转售业务。全国42家虚拟运营商中,共有39家企业正式放号,纷纷推出“零月租”、“低消费”等套餐。虚拟运营商进入市场已两年,

推广情况如何?

截至2016年5月,国内虚拟运营商总规模已经突破2800万,约占基础运营商用户规模的2%,用户占比量很小。从区域分布来看,山东是排名前5的省份之一。

“我使用的是一种久久白打卡,月最低消费只有1元,长途市话一分钟只要9分9,比电信、移动的那些套餐资费便宜多了,真的是平民资费。”济南一企业员工于女士说。

半年前,王先生买了张爱施德的U友卡。“月租才3元,便宜关键是全国接打没有漫游,接听免费。买来给妈妈用,两个月才花了不到20元,比她以前用的套餐实惠多了。”王先生说。

虚拟运营商刚进入山东市场之初,就有分析称,虚拟运营商能够挖掘的潜在消费群体应当是在校学生、低收入群体和社会活动不活跃者。而对于社交活动较多的人群,恐怕不会单纯因为资费优惠而选择换号。在业内人士看来,时至今日,170号段的资费套餐无太大改变,和两年前相比,它所吸引的消费群体并无太大改变。

### 因不能接收验证码曾被工信部督促整改

2014年6月份,媒体爆出170号段存在“互联互通”问题。不仅部分固话拨打170号码时会显示为空号,亦有银行和网站不识别170开头的号码,导致用户收不到验证码,还有部分手机安全APP会自动拦截170号段号码。

2014年9月,工信部首次就“验证码”等问题公开表态。工信部要求,互联网企业应积极配合虚拟运营商做好170号码后台数据;并要求虚拟运营商尽快与互联网企业取得联系,推动问题的解决。

虚拟运营商产业联盟秘书长邹学勇在接受媒体采访时曾表示,主要知名互联网企业、商业银行都解决了上述问题。不过对于大量中小互联网企业,则未必支持170号码。虽然这些企业用户量不会太高,但会对170号段用户体验造成直接影响。

当时,工信部一位不愿透露姓名的专家向媒体表示,上述“短信验证”问题解决起来并不复杂,只需在系统中增加对170号码的支持,而“号码识别”问题则相对较复杂,目前并没有一个确切的解决时间表。

### 实名制治理成虚商生死大考

央视近期曝光“失控的170”,引起业界轩然大波,虚商开始面对一场前所未有的舆论危机。有业内人士预计,实名制是虚商“转正”的最后一课,他们在这场大考中如何表现将成为重要的考量因素。

今年4月27日,工信部下发《关于加强规范管理促进移动通信转售业务健康发展的通知》文件,要求虚拟运营商立即开展自查自纠,在一个月内完成用户身份信息补登记等工作。这意味着在5月27日之前,39家发放号码的虚商企业必须完成实名制补登记工作,最终实现工信部规定的“2016年年底新增用户100%实名登记、存量用户95%实名补登”的目标。

“实名制的执行,关系到虚拟运营产业的发展前景。只要有一例‘黑卡’被曝光,整个虚拟运营品牌的形象就会受损。”分享通信集团董事局主席蒋志祥对媒体表示,希望通过自身和行业的集体努力,还虚拟运营产业一个健康、良性的发展环境。

有媒体分析称,没有实体门店覆盖、难以负荷线下实名制认证高成本成为制约虚商落实实名制的主要因素。目前多家虚拟运营商表示,正在进行线下实名认证设备的招标工作。

“从我们现在谈过的几家供应商来看,实名认证设备最便宜也要1000元/台,做一个用户的实名认证大概需要一块钱,对我们这些还处在发展初期、用户规模不大的虚商来说,这是很沉重的一块成本支出。”一家虚拟运营商透露道。

本报记者 韩笑 实习生 杨志奇 采访整理